

## 为决胜脱贫攻坚提供坚强保障

本报讯 (记者 杜林波 实习生 邵红艳)4月10日,全市纪检监察机关扶贫领域腐败和作风问题专项治理决胜年行动现场推进会暨持续深化“6·45”问题整改落实工作会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚出席会议并讲话。

扶贫领域腐败和作风问题专项治理决胜年行动,是省纪委监委深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,认真落实中央纪委国家监委和省委关于聚焦脱贫攻坚、深化专项治理要求,在去年决战年行动的基础上部署开展的,目的是以最大的决心、最明确的思路、最精准的举措,强化监督执纪执法,确保脱贫攻坚决战决胜、全面收官。

## 彻底消除烟花爆竹库存安全隐患

本报讯 (记者 李莉)4月10日上午,我市集中收听收看全国、全省安全生产电视电话会议。市委常委、常务副市长吉建军在我市分会场参加会议。

在随后召开的全市安全生产工作会上,吉建军结合我市实际,就学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示和李克强总理重要批示精神,落实好全国、全省安全生产会议精神,做好全市的安全生产工作提出意见。

吉建军强调,要彻底消除烟花爆竹库存安全隐患。去年以来,我市对这项工作多次安排部署,投入大量人力、物力、财力、工作取得了明显成效。目前,全市去库存率已达到90.1%。下一步,已完成库存清零的县要坚决停止烟花爆竹批发、零售企业个人营业执照的办

## 夯实基层基础 压实工作责任

本报讯 (记者 张猛 通讯员 李留涛)4月9日,市委常委、统战部长赵锡昌在西华县主持召开加强和改进党对宗教工作的领导座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,认真落实中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋在西华调研时的讲话精神,总结经验,查找不足,排查隐患,研究对策,进一步加强和改进党对宗教工作的领导。

赵锡昌指出,一年多来,我们切实加强和改进党对宗教工作的领导,坚持底线思维,充实宗教工作力量,压实工作责任,着力构建“主体在县、延伸到乡、落实到村、规范到点”的工作网络,确保宗教工作有人抓、有人管,维护了全市宗教领域和谐稳定。

## 力促复工复产 实现全面脱贫

本报讯 (记者 韦伟)4月10日上午,市委常委、统战部长赵锡昌到沈丘县产业集聚区及部分乡镇就企业复工复产及脱贫攻坚工作进行调研。

赵锡昌首先来到该县产业集聚区中州装备机械有限公司、闽商产业园、新四美食品等企业,深入生产车间,实地了解情况。各企业车间内工人们都在忙着各自的工作,企业负责人介绍了有关情况。自复工复产以来,企业一边做好防疫工作,一边复工复产,各项工作都进入了正常状态。随后,赵锡昌又来到白集镇张单庄行政村,了解该村群众生产生活情况,走进扶贫车间察看群

## 市委办公室召开述职述廉会议

本报讯 (首席记者 刘彦章 见习记者 乔小纳)4月10日上午,市委办公室召开2019年度科级干部述职述廉会议。市委常委、市委秘书长刘胜利出席。

会上,市委办公室科级干部就2019年度工作进行汇报,对各科室的主要职责、工作进度和工作质量进行总结,反思不足之处,寻找改进方法,力求在制度上、思想上、实践上进一步完善和提升,不断提升业务能力,避免僵化思维。

## 中心城区举行防汛除涝应急演习

本报讯 (记者 彭慧)为切实提高防汛除涝工作的快速反应和应急处置能力,维护人民群众生命和财产安全,确保中心城区安全度汛,4月9日,市城管局市政管理处举行城市防汛除涝应急演习,进一步加强应急反应机制,提高抢险实战能力。

据了解,应急演习的主要科目是模拟大雨时的场景,泵站突发停电后,启动应急电源车及时排水,并安全排除道路积水。当日,随着市城管局相关负责人的一声令下,防汛除涝应急演习紧张有序展开。在三连坑雨水泵站的停电应急排水科目现场,接到指令后,现场人员火速由应急发电车拉出电缆至泵站

配电室,快速连接好发电车和配电室的配电盘,并启动发电机。这时,原本安静的水泵轰鸣着运转起来,顺利排出积水。随后,在八一大道北段的道路积水现场,闻令赶到的抢修人员动作麻利地打开井盖,在井口上安放专门制作的防护标志,并派专人看护,加速排水,待排水结束后,收回警示标志,盖好井盖确保安全。

整个演习过程紧张有序、有条不紊、程序流畅、配合密切。市政管理处有关负责人表示,将以此次演习为契机,总结完善应急除涝机制,制订科学排水方案,努力解决汛期城市积水问题,确保我市中心城区防汛除涝安全。

②3

## 李新建:人文关怀 彰显大爱

记者 韦伟 通讯员 李婷婷

李新建,沈丘县人民医院肿瘤内科主任、县人民医院新型冠状病毒肺炎治疗第二梯队队长。

新型冠状病毒来势汹汹,严重威胁着广大人民群众的生命安全。疫情就是命令,防控就是责任!疫情发生后,医院领导班子综合考虑,将肿瘤科病房腾出作为一线病区使用。领导征求意见时,李新建表示坚决执行院党委决定,主动要求带领肿瘤科全体医护人员到一线工作。

2月9日上午,李新建带领第二梯队医疗组成员进入隔离区工作。他坚持每天带队进入病房查房,积极与患者沟通,鼓励患者;与抗疫专家组一起

分析、讨论病人的病情,制订合理有效的治疗方案。除了这些,他还要按时上报各种报表,24小时负责发热门诊患者的分诊治疗,每天休息时间不足5个小时。

新冠肺炎确诊患者李某,以前做过多次手术,体质较差,治疗期间出现食欲减退、恶心、呕吐等状况,情绪低落。李新建在积极给予对症治疗的同时,耐心对其进行心理疏导,并在饮食上与后勤部门沟通给予其特殊照顾。因李某某家属在外地,未带换洗衣物,李新建及时请示院领导后为其购买换洗衣物。经过全科医护人员精心救治,患者痊愈出院,对李新

建及其他医护人员充分给予了肯定与赞扬。

在紧张忙碌工作的同时,李新建不忘关心隔离区及发热门诊工作人员的身体及心理健康状况,合理安排人员作息,鼓舞士气,他多次强调要加强医护人员的个人防护工作,要求医务人员“零”感染。李新建还多次与负责

生活的护士长进行沟通,不断改善医护人员饮食,确保大家营养均衡,每天精力充沛地投入工作。

在这场没有硝烟的抗疫战场上,李新建通过自己的专业技术优势和人文关怀,以高度的责任担当积极投入到战斗中,彰显了一个普通医务工作者的无私大爱。②3

## 沈丘抗疫英雄谱

## 我市中心城区开展“打通生命通道”专项行动

本报讯 (记者 姬慧洋)4月10日,记者从中心城区消防安全工作协调会上获悉,即日起至5月31日,我市多部门联合在中心城区开展“打通生命通道”消防安全专项整治行动,全面畅通消防车通道。

消防车通道是火灾发生时供消防

车通行的道路,是实施灭火救援的“绿色通道”,也是守护平安的“生命通道”。据了解,本次专项整治行动以住宅小区、高层建筑、大型商业综合体、文博单位等为重点,全面开展建筑内部及周边道路消防车通道安全隐患排查整治,进一步督促管理使用单位和物业服务企

业落实维护管理职责,严格按照标准划设消防车通道标志标线,设置警示牌,预留消防车通道宽度,并定期组织开展巡查、检查和维护等;对占用、堵塞、封闭消防车通道的违法行为依法严肃予以查处,情节恶劣的纳入消防安全严重失信行为,加大宣传曝光力度。

据介绍,本次专项行动采取由住建、城管、交通、公安、消防等多部门协作的形式,每周开展一次联合执法,依法查处一批违规单位和个人,持续加大排查整治和媒体曝光力度,切实加强消防车通道管理,有效解决占用、堵塞消防通道问题。②3

## 市污染防治攻坚办召开大气污染防治联防控会议

本报讯 (记者 王晨 实习生 叶明玉)4月9日,市污染防治攻坚办召开大气污染防治联防控会议,进一步建立健全中心城区及周边乡镇办污染防治联控机制,强化联防控措施,安排下一步工作。

会议指出,对比国家空气质量二级城市数据标准,我市要针对中心城区及20公里内的周边乡镇办建立联防控

机制,将大气污染防治由中心城区向周边乡镇办纵深推进,按照统一治理步调、统一治理标准、统一预警的要求,实现环境空气质量“搭车提升”,污染物协同减排,推进区域大气污染防治工作取得更好成效。

会议要求,大气污染联防控,重在联合,要在协同。中心城区及周边乡镇办要从加强联防控组织领

导、强化区域政策统筹和信息共享、实行重污染天气应急联动制度、开展区域生态环境联合执法等几方面着手,以辖区内存在大气污染的突出问题为突破口,严厉整顿小工厂、小作坊、小站点的扬尘污染现象,严厉查处散乱污现象,抓好突出问题整改,做好污染企业的规范提升。

会议强调,今年是污染防治攻坚

战三年行动计划的收官之年,是周口创建国家空气质量二级标准城市的完成之年,也是推进生态环境大改善的开局之年,中心城区及周边乡镇办要树立全局意识、系统思维,步调一致、整体联动,集成作战、协同发力,全力以赴打赢蓝天保卫战,为周口创建国家空气质量二级标准城市尽心尽力。①6

## 电厂家属院:老旧小区改造好 群众居住更舒心

本报讯 (见习记者 孙靖)“通过这次改造,我们小区旧貌换新颜。过去脏乱差,现在整洁又美丽,感觉特别好!”4月7日,张女士看到居住多年的电厂家属院发生的变化,非常高兴。

电厂家属院建成于上世纪90年代,11栋居民楼,居住着500余户居民。公共配套设施短缺,管理服务落后,“年

事已高”的老旧小区,严重影响了居民生活,降低了城市品质,让群众的美好生活大打折扣。

自去年9月份我市启动开展老旧小区改造以来,川汇区荷花街道与该小区居民一起对该小区进行了精心改造。该小区为此还专门选举成立了小区业主委员会。

在电厂家属院内,记者不仅能看到干净整洁的庭院,也能看到新规划出来的汽车停车区、健身活动区。“现在小区给人的感觉舒心多了,过去院里蚊子、苍蝇乱飞,车子天天丢,通过改造,小区里安装了新路灯,道路得到了硬化,还建了健身活动区。”电厂北院小区业主委员会主任陈均安说。

为使改造工作顺利开展,川汇区荷花街道办和该小区业主委员会多次组织座谈会,并对小区居民进行走访,收集居民意见、了解居民需求,借鉴现代小区的管理模式,科学规划放置垃圾桶,对楼道进行清洁改造,不定期巡查,禁止杂物肆意堆放,公示改造计划和成果,调动居民参与改造的积极性。①9



4月10日,在项城市丁集镇袁寨村西侧的绿色种植基地里,村民正在管理西瓜苗,预计这批西瓜可提前上市,有望让瓜农的收入稳定翻一番。

为了带动农民脱贫致富,项城市积极引导群众调整农业产业结构,鼓励合作社采取“特色基地+合作社+贫困户+电商”的种植管理模式,吸纳贫困户入股、入伙抱团发展,大力发展西瓜、葡萄等特色种植业,助力群众增收致富。

张永久 摄

## 好讲鬼话的人最恨科学

王锦春

这几日,社会上刮出一阵邪风,说是因为疫情影响,粮食短缺。此说引起恐慌,一些人抢购囤积米面油。农业农村部及时发声,以大量的事实和数据表明“真没有必要囤粮”,抢购风很快烟消云散。从年初新冠肺炎疫情暴发以来,大大小小的谣言不断出现。典型的闹剧还有抢购双黄连口服液、热水熏鼻腔杀毒等。在高铁、5G、大数据等高科技与人们的关系日益紧密的今天,为什么谣言能够大行其道?在全国上下以科学精神应对疫情,并取得节节胜利的大背景下,隔三差五地出现一些谣言,需要引起我们警觉和反思。

稍有科学常识的人就会觉得,当下的中国“粮食短缺”之类的话不可置信。

这类经不起推敲的谣言能够传播,首先是因为一些人的不理智及从众心理。面对重大变故,恐慌万状手足无措,焦虑的心理成为传播谣言的土壤,不信科学信鬼话。那些缺少理性的人既是谣言的传声者,也是谣言的受害者。更根本的是,谣言善于“化装”,它冠冕堂皇地披着科学的外衣,实质是一通荒谬的歪曲事实、反对科学的鬼话。这是它最厉害之处。一百年前,鲁迅先生曾揭露说,有一班好讲鬼话的人,最恨科学,因为科学能教道理明白,思路清楚,不许鬼混,科学自然而然地成了讲鬼话的人的对象,讲鬼话的人便想了一个排除科学的办法——捣乱。把科学东扯酉拉,掺进鬼话,弄得是非不明,连科学也带了妖

气。鲁迅先生一语揭穿了谣言的底细。一个世纪过去了,仔细反思那些谣言,依然本性不改。以个人的私利读科学,以伪科学绑架科学,以谬误偏见诋毁科学。原本具有强大力量的科学有时竟然成为弱者、受伤者。如此“老谋深算”的谣言如同病毒一般,杀伤力不可估量。魔高一尺,道高一丈。我们就要用好科学利器,戳破谣言外衣,逼它露出丑恶虚伪的真实面孔。

疫情防控阻击战甫一打响,我们就确定了“科学防治、精准施策”的方针。科学地防、科学地控、科学地治。在科技人员向“疫情病毒”发起冲锋的同时,全社会的“大众科学”乘势而上,以科学意

识守护自身安全,以科学素质战胜“谣言病毒”,不信谣、不传谣,人人尽到自己的责任,一起营造“科学防治”的社会氛围。

科学是战胜疫情的决定性力量。目前,“科学防治”正确有力,国内疫情得到控制,经济社会恢复向好的局面。但是,疫情防控一天不结束,与“疫情病毒”和“谣言病毒”的斗争就不能停止,“科学防治”就不言收兵。②1

沙颖时评